
ISTORIJSKA SUDBINA SRPSKOG NARODA

Veliki su i odgovorni časovi koje srpski narod danas proživljava. Tri decenije krvave pljačkaške 
vladavine srpske kompradorske buržoazije nad srpskim narodom i ugnjetenim nacionalnim 
manjinama Srbije, tri decenije trgovanja sa Srbijom na pijaci imperijalističkih razbojnika (Amerike, 
Rusije, Kine, Francuske...itd) – sve se to krvavo sveti srpskom narodu i ugnjetenim nacionalnim 
manjinama Srbije. 

Svemoć neodgovornih klika, najraznovrsnija bijeda za sve šire slojeve radnih masa, privredna 
dezorganizacija i raspadanje, oskudica i skupoća, glad; sve ovo sada karakteriše vladavinu srpske 
kompradorske gospode. Dok veliki zemljoposjednici tuđinskim velefirmama omogućavaju 
vlasništvo nad bezbrojnim hektarima zemlje, srpski seljak, umjesto da mu pripada zemlja koju 
obrađuje, propada bez zemlje, bez šume, bez ispaša. 

U spoljnoj politici srpska kompradorska buržoazija je predala zemlju u polukolonijalno ropstvo, 
uništivši bilo kakav potencijal za stvarnu industrijalizaciju Srbije i rast njenih proizvodnih snaga. 
Ona je posijala mržnju i uzroke novih ratova sa susjednim narodima bivše Jugoslavije. Protiv tih 
naroda, koji čine ogromnu većinu stanovništva, srpska kompradorska buržoazija vodi politiku 
osvajanja, progona i denacionalizacije. 

U unutrašnjoj politici ona je uzurpirala svu vlast i uspostavila reakcionarni liberalni režim, kojem 
legitimitet daje isključivo faršnim izborima kroz koji ona ismijava volju naroda i njegovo pravo da 
se slobodno politički opredijeli. Takozvana „građanska opozicija“ predstavlja samo rezervu 
vladajuće velikosrpske kompradorske buržoazije kojoj će se dati vodeća uloga u vladi ako se 
dokaže da je neophodno izmijeniti oblik buržoaske diktature.

Sve to pokazuje da je Srbija usred vlasti veleizdajnika i kompradorske gospode sada na koljenima. 
Svoj „neuspjeh“ (preciznije je reći nacionalnu izdaju) kompradorska buržoazija opravdava 
nacionalističkim fantazijama; ona sanja o povratku na hegemonistički položaj na Balkanu koji je 
imala u kraljevini Jugoslaviji kada su hrvatska i slovenačka buržoazija pred pritiskom Antante 
kapitulirale pred srpskom militarističkom monarhijom. Da je ta iluzija tako za nju nedostižna, ona 
opravdava tobože „izdajom“ Srbije od strane bratskih ugnjetenih naroda, prvenstveno albanskog 
naroda na Kosovu, hrvatskog, bošnjačkog i crnogorskog naroda. Kupovanje i privlačenje k vlasti 
pojedinačnih predstavnika buržoazije i zemljoposjednika bratskih ugnjetenih naroda niukoliko ne 
umanjuje velikosrpski karakter te politike.

Srpski narod danas je porobljen pod diktaturom onog šlajma raznih izroda koji su prvom prilikom 
prodali zemlju imperijalistima i prigrabili sebi lavovski dio pljačke nad narodom. U ovim uslovima, 
ko god može voditi narod u tjeranju imperijalizma iz zemlje i uvođenju demokratske vlasti, bit će 
spasilac srpskog naroda. Istorija je dokazala da je danas samo jedna klasa sposobna za takav 
poduhvat – proletarijat. On je pozvan da se organizuje kao klasa u sopstvenu političku partiju – 
Komunističku partiju – i da oko sebe organizuje sve revolucionarne klase koje žele vidjeti slom 
kompradorske vladavine i uspostavljanje nove, istinske demokratije, bez obzira na predrasude i 
iluzije od kojih one još boluju.

Komunisti se moraju odreći svih laži da, tobože, razvoj u Srbiji vodi brzoj i neizbježnoj katastrofi 
režima i da će spontani ustanak masa riješiti demokratsko pitanje. Demokratsko pitanje danas nije 
rješivo sem kao dio Svjetske proleterske revolucije, bez perspektive besklasnog socijalističkog 



društva nije moguće srušiti imperijalizam i njegove lakeje i uspostaviti demokratsku republiku. 
Demokratska republika danas može biti uspostavljena jedino od strane proletarijata koji teži k 
besklasnom društvu. 

Stoga je glavni zadatak svjesnog socijalističkog proletarijata Srbije da se bori za rekonstituciju svog 
naprednog i organizovanog odreda – Komunističke partije.

A kako su hrvatski, bosanski, slovenski, crnogorski i makedonski narod danas isto tako porobljeni 
kao i srpski, borba srpskog naroda neće i ne može ostati samo njegova borba. Ona se mora nužno 
spojiti s borbama ovih bratskih naroda. Zato smo mi komunisti u formaciji iz svih krajeva bivše 
Jugoslavije ujedinjeni u Komitet za rekonstituciju Komunističke partije Jugoslavije. Naše narode je 
snašla ista sudbina, a riješenje njihovih problema je isto. 

Pred nas se komuniste u formaciji postavlja pitanje da li ćemo biti dovoljno kadri da prevaziđemo 
raspršivanje snaga, da se ujedinimo na programskoj osnovi i borimo protiv zajedničkog neprijatelja 
svih naših naroda. Istorija će odlučno odgovoriti na ovo pitanje.

Srpski narod čeka ista sudbina kao i njegove bratske ugnjetene narode – tek ga sljeduju najstrašnije 
bitke, ali će njihov plod biti nova demokratija, bratski mir među narodima, socijalizam!

DOLJE AGENTI IMPERIJALIZMA!

ŽIVJELO BRATSTVO I SLOGA JUŽNOSLOVENSKIH NARODA!

ZA REKONSTITUCIJU KOMUNISTIČKE PARTIJE JUGOSLAVIJE! 


